

Világ proletárijai egyesüljete!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 28., HÉTFŐ

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 303. SZÁM

Az év utolsó napját is jól használják ki az Orosházi Seprőkötő Vállalat dolgozói

Gyorslista a Harmadik Békésköcsön december 27-i húzásáról

## Nélkülözhetetlen erő

Nemrégiben jelent meg az új begyűjtési rendelet, most legutóbb pedig párt- és minisztertanácsi határozat a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről. A dolgozó parasztek bizakodnak, terjesztik, számíthatnak. Egyszóval olyan a légkör, hogy igen kedvező talajra talál most a népnevelő munka, a felvilágosító szó. Igaz: jól elkészített talaj nélkül a földeken sincs jó termés, — de akkor sincs, ha az ilyen talajba vetett maggal, vagy kikelt növénykével mítsem törődne a gazda aratásig.

Már jövő évi termésünk nem kis mértékben függ attól is, hogy a népnevelők mennyire vesznek részt a dolgozó parasztek most folyó számíthatásában, tervezetéseiben, mennyire lelkesítik őket mindazok elvégzésére, amelyek közvetlenül, vagy később elvégzendők.

A begyűjtési rendelet — ha valaki csak egyszer is elolvassa — már önmaga agít, hiszen kitűnik belőle, hogy jelentősen csökken a beadási kötelezettség, ezzel pedig növekszik a szabadpiacra kerülő mezőgazdasági cikkek mennyisége. Káros lenne azonban ebben népnevelőinknek megnyugodniok, hiszen még sok a tisztázandó. Sokan nem ismerik például az ipari növények szerződéses termelésénél elérhető beadási kedvezményeket. A jó népnevelő kezbevéve a ceruzát, segít számolni a dolgozó paraszteknek. Megmutatja, hogy a fenálló rendelkezéseket jól felhasználva, hogyan termelhet többet, hogyan tehet szert több jövedelemre. Csak jó, erős fundamentumra építhetünk jó házat. A begyűjtési rendelet teljes megmagyarázása az a fundamentum, amelyre a többtermelés épül. A dolgozó parasztek csak akkor fog igazán érdeklődni az új agrotechnikai és állattenyésztési módszerek iránt, ha világosan látja az új begyűjtési rendszerben számára rejlő lehetőségeket. Szinte forintra és a termény kilogrammjára ki lehet számítani azt a többletjövédelmet, amelyet az új rendelkezések, megfelelő munka és szorgalom mellett mindegyik dolgozó parasztra számára lehetővé tesznek.

Csakis ilyen módon lehet eredményesen megmagyarázni a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozatban megjelölt módszerek jelentőségét. Ugyanis a tervbevetett hatalmas állami segítség arra épül, hogy a dolgozó parasztek alkalmazzák is az új termelési módszereket és saját erejükkel is mindent elkövetnek a termelés növeléséért.

A népnevelőmunka a párt szavának továbbítása, magyarázása nem önmagáért a beszélgetésért van, tehát nem szalmacséplés. Célja, hogy minél hatékonyabban, minél előbb cselekvésre ragadják el a dolgozókat. A begyűjtési rendelet, a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat megmagyarázásának eredményét legbiztosabban és legkézzelfoghatóbban az mutatja, ha a dolgozók már most tesznek is a többtermelésért. Kell-e tavaszvárniok emiatt a mezőgazdasági dolgozóknak? Nem, mert körül tennivaló most is. Megyénkben még igen sok trágya vár kihordásra. Egyéni dolgozó parasztjaink, termelőszövetkezeteink sem javítottak ki minden állati szerszámot, nem szedtek rendbe minden mezőgazdasági eszközt. Vannak számosan olyanok, akiknek mindez még eszükbe sem jutott — vagy pedig addig húzzák-halasztják, míg végül szükségük lesz rá. A háromszori fejés, az egyedi takarmányozás bevezetését sem kell nyárra halasztani, meg lehet már most kezdeni.

Ezeket kívül számos mostani tennivalót lehetne megnevezni. A népnevelőmunka közben ezek felszínre kerülnek, ugyanakkor rengeleg kisebb-nagyobb javaslat is. A népnevelő nemcsak a párt szavát közli a tömegekkel — a tömegek szavát is a párttal. Nem kerüli el a figyelmét semmi és nem hagyja elveszni a legkisebb javaslatot sem. Összegyűjti a dolgozók panaszait, bírálatát, legszemélyesebb problémáit. Minden alkalmas eszközt megragad a javaslatok megvalósításáért, a sérelmek orvoslásáért. Ha helyben nem boldogul, akkor a felsőbb szervekhez, a megyei és központi sajtóhoz fordul segítségért — de kivívja a dolgozók igazát a közömbös vezetőkkel szemben. Tettekkel is megmutatja a dolgozóknak, hogy mellettük áll. Így érdemli ki bizalmukat, s el is éri, hogy nagyobb dolgokban is figyelembe veszik szavát. A jó népnevelő nemcsak tanácsadója, de harcostársa is a dolgozó parasztnak. Az ilyen ember jó harcosa a pártnak, népének.

A párt felső szervei, a kormány megteszi a magáét — most rajtunk, az ország dolgozóin, a párttagokon a sor, hogy elvégezzük: ami reánk vár. Népnevelőink tömegeket mozgósító szava, harci kijelentése ebben nélkülözhetetlen erő.

## DRAGA KINCْسŰNK A GYERMEK

Allamunk nagy gondot fordít gyermekeinkre születésük első percétől, de még előbb is. Megyénkben Szeghalmon, Dévaványán, Gyomán és Endrődön december 31-ig két ágyval és annak teljes felszerelésével bővítik a szülőotthont.

A gyulai kórház bőlesődéje 12 ezer forint értékben gyermekruhákat, takarókat és játékfelszerelést kapott.

44 gyermek befogadóképességű területi bölcsőde épül, félmillió forint beruházással és 150 ezer forintos felszerelési költséggel Orosházán az 1954-es évben.

200 ezer forint beruházással 20 gyermek befogadóképességű idénybölcsőde épül a közeli hónapokban Méhkeréken is. A bölcsőde 50 ezer forintos felszerelést kap.

A jövő gazdasági évben az egészségügyi édesanyjának is teljesül a vágyuk, mert a községben új bölcsődét építenek 20 gyermek részére, 200 ezer forint költséggel 50 ezer forintos a bölcsőde felszerelésére kapnak.

Az 1954-es évben a békései és a dévaványai szülőotthont egy oldalépülettel bővítik, 200 ezer forintos költséggel.

A dobozi, vésztői és a medgyesegyházi édesanyjék is nyugodtan dolgozhatnak már a jövő évben, mert gyerekeikre gondosan ügyelnek a bölcsődében. Mind a három községben egy-egy épületet alakítanak át bölcsődének egyenként 50 ezer forintos költséggel, ugyanakkor 50 ezer forint értékű felszereléssel is ellátják mind a három bölcsődét.

A jövő évben félmillió forint költséggel új ártérlékutat kap a békéscsabai kórház.

## Több jut a szabadpiacra

Hegedűs György, dombegyházi 10 holdas középparaszt, örömmel olvasta a december 13-án megjelent új begyűjtési rendeletet. Kiszámította, hogy a jövő évben 333 kilogrammal kevesebb búzát, 30 kilogrammal kevesebb sertést, 6 kilogrammal kevesebb vágómarhát, 128 literrel kevesebb tejet és 9 kiló 50 deka baromfival kevesebbet kell neki beadnia. Emennyivel több jut a szabadpiacra.

## A körösladányi gépállomás büszkeségei



NÁNÁSI SÁNDOR G. 35-ös erőgéppel éves tervét 134 százalékra teljesítette. Mint párttag, igyekezett egész éven át munkáját jól elvégezni és példamutatóan dolgozni. Nemrégiben vett részt a traktoros iskolán és az ott szerzett tapasztalatait munkájában is hasznosítja. Nánási elvtárs napi keresete 48.53 forint.

TÓTH TEREZIA traktorista lány. A körösladányi »Uj Élete« területén dolgozott az őszi munkák elvégzésénél. Bár nem tagja a tsz-nek, de mint DISZ-fiatal, úgy dolgozott, hogy a munkája kifogástalan legyen. Gépét jól használja, úgy szervezi meg munkáját, hogy minél kevesebb legyen a műszaki kiesése. Őszi tervét 133 százalékra teljesítette.



TÓTH JÓZSEF, tagja a körösladányi »Dózsa« tsz-nek. Éves tervét 158 százalékra teljesítette. Nemcsak a terv teljesítéséért küzd a mindennapi munkája elvégzése mellett, hanem a minőségért is. Ez év elején végeztet el a traktoros technikai minimumot és ennek alapján dolgozik most géppel együtt.



TALPALÓ JULIA, a gépállomás egyik legfiatalabb női traktoristája. Fialta kora ellenére kiváló eredményt ért el. Éves tervét 192 százalékra, őszi tervét 176 százalékra teljesítette november 30-ig. Talpaló Julia tagja a DISZ szervezetnek, és mint nő, jó munkájával akarja bebizonyítani, hogy a nők is megállják helyüket a termelésben.



VINCZE ISTVÁN, a körösladányi »Uj Barázdá« tsz tagja. U3-as erőgéppel sikerült éves tervét 182 százalékra teljesíteni. Az őszi vetési valamint a talajmunkák során jó minőségű munkát végzett. Vincze István a gépállomás egyik legjobb dolgozója. Napi keresete 41.68 Ft.

## MA MUNKÁCSY-EST BÉKÉSCSABÁN

A Magyar Képző- és Iparművelészek Szövetsége békésmegyei munkacsoportja a békéscsabai városi tanács népművelési osztályával karöltve, a Képzőművelési Hét keretében ma december 28-án délután 5 órai kezdettel

tel a Zeneiskola nagytermében Munkácsy Mihály-estet rendez. A nagy mester életéről, munkásságáról tart vetített képi előadást Telepi Katalin előadó. Belépődíj nincs.

## Népnevelőmunkánk módszere

Elmondta: Marik András elvtárs, a Békéscsabai Pamutszövő pártszervezetének népnevelője

A kormányprogram megjelése, a dolgozó parasztságnak nyújtott kedvezmények után, a mi üzemünkben is egyesek valami paraszti politikát láttak benne.

En is, meg több népnevelő társam is csoportos beszélgetéseken agítunk annak érdekében, hogy megértessük a dolgozókkal a kormányprogram jelentőségét.

Elmondottuk, hogy a tavalyi aszályos év és a tulmagas begyűjtési kötelezettség miatt a dolgozó parasztnak nem tudtak elegendő baromfit, háziállatot tartani, tenyésztani. Meg a termelési kedv hiánya miatt is kevesebbet termeltek.

Ezzel természetesen még nem tudtuk volna meggyőzni a dolgozókat. De elmondottuk, hogy vegyük alapul a tavalyi kenyér problémát. Hosszú sorokban álltunk munkaidő után azért, hogy a napi kenyeret be tudjuk szerezni. Az idén meg, mivel bőven van, ez már nem fordult elő. Több kenyérgabonát termeltek a falu dolgozói és bőven jutott a városiaknak is.

Vagy vegyük például a kukoricát. Tavaly én is, meg mindannyian 650-700 forintért vásároltunk egy mázsát a piacon, — így december utolján. Most meg

250-ért. Tehát több van és olcsóbb lett a szabadpiaci ára. Igaz, hogy a baromfi még drága, de az új begyűjtési rendelet szerint több takarmánygabona marad meg a dolgozó parasztságnak, így baromfit nemcsak a beadásra és a maga szükségleteinek kielégítésére tud nevelni, hanem a piacra is. Nem vitás, hogy akkor olcsóbban is tudják majd adni.

Láthatjuk nap, mint nap, hogy tud a parasztság vásárolni és vásárolnak is. Ez meghozza munkakedvüket. Az elmúlt gazdasági évben sok kukoricaföld kapátlan maradt, mert hiányzott a termelési kedv. De ha még jobban felismerik azt, hogy ha többet termelnek emelkedik élet-színvonaluk, még több gondot fordítanak a föld megművelésére, az állattenyésztés fejlesztésére. Ennek következtében emelkedik az ipari munkások élelmiszer-ellátása is.

Ezek a beszélgetések jó eredménnyel jártak. Üzemünk az elmúlt hetekben és hónapokban sokat állt az áramszolgáltatásban beállt zavarok miatt, de tervünket mégis 1-2 tized százalékkal hiányával teljesíteni tudjuk. Többet és jobbat akar mindenki termelni.

## Megkezdte termelését a Kínai Népköztársaság legnagyobb vasolvasztója

Ansan. (Uj Kína) December 9-én megkezdte termelését a Kínai Népköztársaság legnagyobb kohója, az Ansanban újépített és kibővített kohászati kombinát. A kohó építési szak-

emberek irányításával és a fejlett technikai módszerek alkalmazásával 13 nappal a kitűzött határidő előtt átadták az üzemet rendeltetésének.

## Nyugat-Németországban négyezerre emelkedett a munkanélküli orvosok száma

Berlin. (MTI) A Majja-Frankfurtban megjelenő »Der Angestellte Arzt« című orvosi szaklap decemberi számában közli,

hogy Nyugat-Németországban négyezerre emelkedett a munkanélküli orvosok száma.

## NEMZETKÖZI SZEMLE

### Bermuda után — Berlin előtt

A nemrég lezajlott bermudai háromhatalmi értekezletről kiadott közlemény tartalmának egyetlen pozitívumaként értékelhető, hogy a három nyugati hatalom kormányfői nem tudván kitérni a népek követelése elől, elfogadták a Szovjetunió négyhatalmi külügyminiszeri értekezlet összehívását indítványozó javaslatát. Mindamellett a közlemény nem mulasztotta el hangsúlyozni, hogy kitarthatnak az atlanti szövetség és az »európai védelmi közösség« békésnek semmiképpen sem nevezhető politikája mellett.

A világ népei most feszült figyelemmel kísérik a nagyhatalmak vezetőinek minden egyes lépését és nagy várakozással tekintenek a küszöbön álló négyhatalmi tanácskozás elé, melytől Európa és a világ biztonságát súlyosan veszélyeztető német kérdés békés megoldását és a nemzetközi feszültség általános enyhülését várják.

Kétségkívül figyelmet érdemel, hogy a nyugati hatalmi csoportosulás vezetői köréi az utóbbi napokban tett lépéseikkel aláhúzták a bermudai közleménynek azokat a passzusait, amelyek az »atlanti« és az »európai« politika folytatásának szükségességét hangsúlyozták. E héten ülést tartott az úgynevezett atlanti tanács és az ott elhangzott több felszólalás, valamint a záróközlemény szavai ismét hirdetik a »veszély fennállásának« és a fegyverkezés további szükség-

ségének tarthatatlan tételeit. Az amerikai kormány tagjai fontosnak tartották azt is, hogy látva az amerikai védnökség alatt álló »európai egység« létrejöttének mind halványuló reményeit, újabb rohamot indítsanak az »európai védelmi közösségről« szóló szerződés ratifikálása érdekében, elsősorban Franciaország ellen, ahol óráról-óra nő a tömeges ellenállása e szerződéssel szemben. E tekintetben a hét folyamán sajátos »munkamegosztást« figyelhetünk meg Dulles amerikai külügyminiszter és legharciasabb európai csatlósa, Adenauer bonni kancellár között. Míg Adenauer igyekezett elaltatni a nyugtalankodó francia uralkodó körök aggodalmait azzal, hogy a felfegyverzett Nyugat-Németország — úgy mond — nem sodorja háborúba Franciaországot és hogy a »közösségbe« való beolvadás nem bomlasztja majd tovább Franciaország siralmas gazdasági helyzetét, addig Dulles külügyminiszter a hét elején tett nyilatkozatában durva fenyegetőzéssel és a belügybe való újabb otromba beavatkozással próbált nyomást gyakorolni Franciaországra, hogy kieroszakolja a ratifikációt. Ami Adenauer »megnyugtató« szírhangjait illeti, kellőképp értékelhetjük azokat, ha az újra peckesen lépkedő náci táboronok egynemely Franciaországot illető kijelentésére gondolunk. Nem csoda tehát, ha e símogató szavak nem értek célt

## DISZ-élet

A csanádapécái DISZ

szervezet tagjai közül huszonegyen jelentkeztek politikai oktatásra. Az anyag iránti érdeklődést bizonyítja, hogy a szeminariumokon olykor 30 fiatal is megjelenik. Állandó jó felkészültséget tanúsít Zatykó Erzsébet elvtársnő. Jó feleleteikért elismerést érdemelnek még Fabulya Mária, Varga Gábor és Varga Gyula elvtársak.

Az Orosházi Seprűkötő Vállalatnál

egy pár hete választották meg az új DISZ-vezetőséget, de máris látszik eredmény munkájukban. Pontosan eljárnak a DISZ-szeminariumra. Részt vesz a kultúrscsoportban az üzem legtöbb fiatalja. A terv teljesítésben példát mutatnak a DISZ-fiatalok, köztük Szabó Eta és Halupa Zsuzsanna, akik 12-12 nappal teljesítették már túl éves tervüket december 29-ig.

Földesi Gábor

Orosháza, Seprűkötő Vállalat.

## Tények Jugoszláviáról

(MTI) A »Pod Zastavom Internationalizmas«, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapja írja:

A dinár növekvő elérteketlenedését bizonyítja az a tény, hogy október elején 10 milliárd 200 millió dinárral, azaz 20 százalékkal több pénz volt forgalomban Jugoszláviában, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A jugoszláv »egészségvédelem« ékesszóló bizonyítéka Koszovo és Metohija vidékének egészségügyi helyzete, ahol 800.000 lakosra jut 103 orvos, vagyis 8000 főre egyetlen egy orvos. Törökországban, vagy akár Egyiptomban sem rosszabb a helyzet ezen a téren.

Franciaországban. Dulles nyilatkozata még rosszabbul sült el. Szavai még lángolóbbra szították a francia nemzeti felháborodás tüzeit. Valóban nemzeti felháborodásról beszélhetünk, hiszen Dulles fellépését szinte egész Franciaország elfűti. A disszidens gaulleista De Morsabert tábornok a nemzetgyűlésben felszólította a képviselőket, hogy ünneplésen, tiltakozóan Dulles kijelentései ellen. »Dulles fejtegetései Franciaországot nem szuverén országgá timentik fel — mondta Vincent Auriol, akinek elnökségével a nyilatkozat után minisztertanács zajlott le, »durva kirohanás«-nak bélyegezte Dulles szavait. »A nyugati burzsoá sajtó egyértelműen úgy vélekedett, hogy Dulles nyilatkozata az általa kívánt hatás ellenkezőjét érte el. A »The Times« című angol lap maga is megállapította: rendkívül kétséges, hogy a nyilatkozat hatása »az lesz-e, amit Dulles remélt.«

A két tény együtt: az atlanti tanács ülése, az arról kiadott közleménnyel és Dullesnek az »európai védelmi közösségről« szóló szerződés ratifikálásáról szóló szerződés ratifikálásáról szóló szerződés becsületét súlyosan sértő nyilatkozata arról tanuskodik, hogy az amerikai imperialisták makacsul igyekeznek lehetetlenné tenni a négyhatalmi értekezlet sikeres kimenetelét. Nagyönkéséges azonban, hogy legutóbbi lépéseik sikerként könyvelhetők-e el politikájuk végrehajtása szempontjából.

Amerika politikája a bermudai értekezlet óta Koreában is

## Borbás Lajos nyilatkozata a MEDOSZ feladatairól

Borbás Lajos, a Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöke a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat végrehajtásában többek között a gépállomások és állami gazdaságok üzemi szervei feladatát a következőkben jelölte meg:

— Ahhoz, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói a párt és a kormány határozatát maradéktalanul teljesítsék, nagy munkát kell végezni a mezőgazdasági szakszervezetnek is. A szakszervezetnek a versenyképes eredmények felkarolásával mozgósítani kell a dolgozókat a párt és a kormány határozatában megjelölt feladatok teljesítésére, az új módszerek széleskörű alkalmazására. A szakszervezetnek munkájában sokkal fokozottabb mértékben kell támaszkodni a mezőgazdasági üzemek kiváló dolgozóinak

eredményeire és ismertetni kell azok munkamódszerét.

Most különösen nagy gondot kell fordítani arra, hogy a mezőgazdasági üzemek jól kijavítsák gépeiket.

A földművelésügyi minisztériumnak és a mezőgazdasági szakszervezetnek sürgősen módosítani kell a bérezés rendszerét. A szakszervezetre vár az a feladat, hogy ismeresse a módosításokat a dolgozókkal és biztosítsa a módosítások végrehajtását is.

Javítani kell a dolgozók ételmérsékletét, elhelyezését, élet- és munkakörülményeit.

A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezetének elnöksége felhívja a szakszervezet megyei, üzemi szerveit, mezőgazdasági dolgozóit, hogy folytassanak saját munkaterületükön kemény harcot a párt, a kormány határozatainak végrehajtásáért.

## A vietnámi néphadsereg újabb nagy győzelme

(MTI) Nyugati hírgyűjtemények egybehangzó jelentései arról számolnak be, hogy a vietnámi néphadsereg téli offenzívája során Közép-Vietnámból nyugati irányban előretörve elfoglalta a Mekong folyó partján fekvő Thakhek városát. A vietnámi néphadsereg alakulatai gyors támadással átvágták Putet Lao »dekkát« és az ország északi része felé vándoroltak a francia és amerikai utánpótlás útját — jelentette a »Reuter«. Miként az angol hírgyűjtemény hozzáfűzte, Thakhek határváros elfoglalása azt jelenti, hogy Patet Lao északi részére irányuló francia és amerikai fegyverszállításra nem marad más út hátra, mint a repülőút.

A pénteken éjszaka elfoglalt Thakhekből az indokínai francia expedíciós hadtest egységei dél felé húzódtak vissza és a vá-

rostól 80 kilométerre fekvő Savan-Nakhek közelében kísérelnek meg átcsoportosítást végrehajtani.

A francia főparancsnokság kénytelen volt beismerni vereségét. Azt, hogy a helyzetet megnyírt súlyosnak tekintik, elárulja az az »AFP«-jelentés is, amely szerint Dejean indokínai francia főbiztos szombaton Közép-Laoszba érkezett, ahol a helyszínen tárgyalta meg a katonai helyzetet.

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Erősen felhős idő, többfelől havazás, ónosodás, majd eső. Megélelhető délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A hideg nyugat felől enyhül. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: Reggel nyugaton mínusz egy — mínusz négy, a Duna-Tisza-közébe mínusz négy — mínusz hét, keleten mínusz hét — mínusz tíz. Délben nyugaton nulla — plusz három, másutt nulla — mínusz három fok között.

egyértelmű a határozattal, avagy nem. Világos, hogy ilyen szavazás esetén az amerikai félhez tartozó államok részéről fennállhatna egy újabb támadás veszélye, azaz: a Li Szin Man banda újból megszögé a megállapodást, ahogyan megszögte a nyáron. Világos, hogy a koreai-kínai fél gyanakvása teljesen jogos, Dean »megsértődése« pedig alakoskodás. Az értekezlet megszakítására másutt kell a magyarozatot keresni. Dulles külügyminiszter a Bermudákról hazatérve, nyilvánosan kijelentette, hogy Dean rövidesen visszatér az Egyesült Államokba. És noha Dean egy nyilatkozatában azt állította, hogy nem tud Dulles kijelentéséről, annyit elismert, hogy »új utasításokat« kapott Washingtonból.

Ha e tény figyelembevétele mellett emlékeztünkbe idézzük azt a halogató taktikát, amelyet Dean a tárgyalások egész ideje alatt folytatott, ha azokra az esztelen és indokolatlan követelésekre gondolunk, amelyeket a koreai-kínai féllel szemben támasztott, világossá válik, hogy itt a tanácskozás előre megfontolt megszakításáról van szó. Kísérlet ez arra, hogy idültté változtassák a koreai fegyverszünet válságát. A népek ereje azonban sarokba szorította a leleplezett háborús gyújtogatókat. Ma nehezebben tudják becsapni a népeket, mint tegnap.

Es holnap még sokkal nehezebb lesz, mint ma.

## Nagy Zoltán füvesvetésfe fejlesztése

A párt és a minisztertanács határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről, megígérte nagyobb segítségül nyújt a mezőgazdasági szakembereknek a kúrtén is. Intézetünk örömmel fogadták a határozatot.

Intézetünk egyik fater Kőrösvidék, az orszterületére kidolgozott takarmánynevelési tervét. Ez a munka időt vesz igénybe, de közben is értünk el olyan részteredményeket a gyakorlatban alkal-

## Az öntözött területek

elsősorban rövid életű gyepterületek, amelyek növények természetes fejtrágyázását, kombinált természetét kísérik. Az említett fűfélék melegeinek alkalmazása 30-50 százalékos területen jelentene öntözéses természetű terület. Több az eredmények éve kednek. Minden lehetne annak, hogy ebből — nemcsak kis mértékben, hanem üzemi

## Az év az Orosházi Seprűkötő Vállalatnál

Az évi terv megvalósítására az Orosházi Seprűkötő Vállalat december 26-án a teljesítés tervét, a munkanélküli orvosok számára, a munkanélküli orvosok számára, a munkanélküli orvosok számára.

## Dénes Irén éri

jelenleg 1954 januárban dolgozik. Vele szembeállítva Fejes Pal elvtárs 30 éve seprűkötő. Nincs semmi akadály a munkájában. Azonban időben sokat mérgelezte rossz minősége miatt. Ezt már termelési szinten megsemmisítették annak megjavítására.

Fejes elvtárs már 6-1 tervén dolgozik.

Sokan figyelemmel kísérik az üzemben Szántó János teljesítményét, aki s

## Fejezzük be m

A hideg időjárás miatt a tél kezdte megélelhető. Jól látható a tél kezdetét figyelembe véve a télben megélelhető. A sarkadi jéki kintve járásainknak a télben munkát kell végezni. Ezért, ha az idő enyhül, nem nélkülözhetjük a télben munkát, hogy a tavaszi vetésajaj megfelelően előgyen.

Nem gátolja, sem a télben elősegíti a jelenlegi állapota megjavítását. Így semmi nem lehet annak, hogy a szarvasi, a szeghal-

## Olvasd

## Nagy Zoltán, a Szarvasi Öntözési és Talajjavító Kutatóintézet füvesvetésgazdálkodó szakos kutatója a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározatról

A párt és a minisztertanács határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről, minden eddigieknél nagyobb segítséget, megbecsülést nyújt a mezőgazdasági szakembereknek a kutatás területén is. Intézetünk dolgozói is örömmel fogadták ezt a határozatot.

Intézetünk egyik feladata, hogy a Körösvidék, az ország öntözhető területére kidolgozzuk a szállítás-takarmánynövények termelési eljárásait. Ez a munka hosszabb időt vesz igénybe, de már menet közben is értünk és érünk el olyan részleteredményt, amelyet a gyakorlatban alkalmazni lehet.

### Az öntözött területen

elsősorban rövid életű szálkás gyepnövénykeverékes takarmánynövények termesztését, nitrogén- és foszfortrágyázását, kombinált vetőmag termesztését kísérletezzük ki. Az említett fűfélék részlet eredményeinek alkalmazása már is 30-50 százalékos terméshozadékot jelentene öntözött takarmánynövénytermesztésünkben. Természetesen az eredmények évenként növekednek. Minden lehetősége megvan annak, hogy egy-két éven belül — nemesak kísérleti parcellákon, hanem üzemi méretekben

is — hazánk öntözött területein elérjük a holdankénti kettőszáz mázsás szénatermést. Ehhez azonban feltétlenül fontos, hogy a határozatot betartsuk.

Igen nagy örömmel vettük tudomásul a traktoros és fogatos kaszák nagyobbarányú gyártásának megkezdését. Meg kell mondanunk, hogy az utóbbi időben gyártott kaszák sem mennyiségileg sem minőségileg nem feleltek meg a követelményeknek.

### A takarmánynövény-termesztésnél

kísérletezünk a nagyüzemi szénaszárítás kidolgozásával. Öntözött területeink a szénatermés első két kaszálása adja a legnagyobb zöldtakarmányt. Azt a lehető legrövidebb időn belül le kell a területről takarítani, hogy utána nyomban öntözhesünk. Ellenkező esetben egy kaszálással rövidülünk meg, ami holdanként 10-15 mázsa szénát és minőségi veszteséget jelent. Száraz viszonyok között kifogástalan a »Kund«-féle nagyüzemi szénaszárítási mód, öntözött területeken azonban ez nem megfelelő. Célunk: olyan módszert kidolgozni, amely lehetővé teszi a nagytömegű zöldtermés szinte azonnali betakarítását.

Az öntözéses szálkás takarmány-termesztés agrotechnikájának kidolgozásával párhuzamban az egyes füves vetésgazdálkodási kérdésekkel is foglalkozunk. Ezen a téren a növények legmegfelelőbb egymásutáni sorrendjének megállapítása a fő cél, úgy hogy a hozam szempontjából is az a legelőt adja. 1950 óta hat különböző vetésgazdálkodási kísérletben végzünk ezirányú kutató munkánkat.

### Igen nagy örömmel vettük

a határozatnak azt a részét, amely szerint a megyei, járási tanácsok a jövőben az eddigiekénél nagyobb mértékben vonják be tanácsadóként a kutatókat, a mezőgazdaság irányításába. Biztosítást látjuk ebben annak, hogy eredményeinkkel közvetlen is segítségére lehetünk dolgozó parasztságunknak, a mezőgazdasági termelés szinte új alapokra helyező tervek megvalósításában. Én magam és munkatársaim nevében igérem, hogy az eddigiekénél még nagyobb lendülettel, a határozat szemellett tartásával végzünk kutatómunkánkat, hogy eredményeinkkel elősegítsük dolgozó népünk életszínvonalának emelését.

## Az év utolsó napjait is jól használják ki az Orosházi Seprűkötő Vállalat dolgozói

Az évi terv megvalósításának utolsó napjaiban az Orosházi Seprűkötő Vállalat dolgozói minden perccel kihasználják, hogy teljesítsék tervüket, ne maradjanak adósai népgazdaságunknak. Ennek a törekvésnek megvalósításán dolgoznak az üzem kommunistái, minden egyes dolgozó. Szorgalmas, gyors mozdulattal

végzi munkáját Valaczkai Vilma elvtársnő, s így naponta öthat mázsa cirkot kiválogat. December 16-án 165 százalékos teljesítést. A cirkovágók sem maradnak el munkájuktól. Tudják, hogy az ő teljesítményük egyike része a terv sikeres befejezésének. Itt

Orosházi Seprűkötő Vállalat dolgozói, hogy minél több és jobb áruval járuljanak hozzá a dolgozók jóléteinek ezen területén levő kielégítéséhez.

### Sarkadi levél...

Kedves Szerkesztőség!  
Most arról írok, hogy a diákok milyen könyveket szeretnek olvasni. Itt van mindjárt Pál Gyula VIII. osztályos tanuló. Nagyon szeret olvasni, komolyabb könyveket tanulmányozni. Legutóbb a Bolsevik Párt Történelét kölcsönözte ki. Edesanyja, aki tanítónő, a napokban járt nálunk, akkor mondta: — Tanulom a Bolsevik Párt Történelét, fejezeteként jegyzetek belőle. A napokban Gjuzi fiam főlélem hajlott, megnézte jegyzeteimet, aztán így szólt: »Mi az, Anyu... Te még csak itt tartasz?« — aztán szépen elmondta a nálam még hátralevő rész lényegét. Nálunk Pál Gyulát így ismerik: A költő. Verseket ír. Persze, van benne hiba, sokat kell még tanulnia, de verseiben vannak értékes részek.

Vadi Zsuzsannát a legjobb olvasóink közé soroljuk. Amióta az első könyvek megérkeztek, rendszeres olvasója könyvtárunknak. Kevés olyan irodalmi könyvet tudunk neki ajánlani, amit még nem olvasott.

Sajti Károly VI. osztályos tanuló. Ő még ebéd közben sem teszi le a könyvet. Ha tanulói társai játszanak, hívják, nem megy. Inkább olvas.

Verne Gyula könyveit szereti legjobban. Növekszik könyvtárunk forgalma, mind több a rendszeres és a lelkes olvasó. Most a karácsonyi ünnepek alkalmával a legjobb olvasókat mizijegyekkel ajándékoztuk meg.

Reskó Irén  
Sarkadi Járási Könyvtár

### Dénes Irén elvtársnő, pártvezetőségi tag éri el a legjobb eredményt,

jelenleg 1954 január 18-i tervén dolgozik. Vele szemben dolgozik Fejes Pál elvtárs, aki már 30 éve seprűkötő. Nincs is előtte semmi akadály egy-egy seprű megkötésénél. Azonban az utóbbi időben sokat mérgeződik a drót rossz minősége miatt. Elmondotta ezt már termelési értekezleten, de még semmi intézkedés nem történt annak megjavítására.

Fejes elvtárs már 1954 január 6-i tervén dolgozik.

Sokan figyelemmel kísérik az üzemben Szántó Júlia elvtársnő teljesítményét, aki seprűvarráson

dolgozik. Nem igen van a műszakban olyan dolgozó, — de még az üzemben sem, — aki túlszárnyalná a varráásban.

### — A minőségre vigyázok a legjobban

— mondja —, hogy ne legyen selejtes egyetlen seprű sem.

Emellett a teljesítéssel se marad el, mondhatni perccenként szaporodnak mellette a megvarrt seprűk, melyekben a minőségi átvétő nem talál hibát. December 16-i normáját 119 százalékra teljesítette.

Igy végzik munkájukat az

## Fejezzük be mielőbb az istállótrágya kihordását

A hideg időjárás folytán beállt a fagy egyidőre megbénította a mélyszántást. Jól lehet az értékelést figyelembe venni; e tekintetben megyénkben még sok a teendő. A sarkadi járástól eltekintve járásainknak még igen kemény munkát kell kifejtjenük. Ezért, ha az idő enged, kétségetlen nélkül folytassák a szántást, hogy a tavaszi vetések alá a talaj megfelelően előkészített legyen.

Nem gátolja, sőt bizonyos mértékben elősegíti az időjárás jelenlegi állapota az istállótrágyázást. Így semmi akadály nem lehet annak, hogy járásaink, a szarvasi, a szeghalmi és a sarkadi járás példáját követve mielőbb végezzék a trágya kihordásával.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának december 20-i értekezése alapján járásaink sorrendje:

#### Istállótrágyázásban:

1. Szarvasi járás; 2. szeghalmi járás; 3. sarkadi járás; 4. mezőkövészéhi járás; 5. orosházi járás; 6. gyulai járás; 7. békési járás; 8. gyomai járás; 9. Békéscsaba.

#### Mélyszántásban:

1. sarkadi járás; 2. szeghalmi járás; 3. gyomai járás; 4. szarvasi járás; 5. mezőkövészéhi járás; 6. békési járás; 7. gyulai járás; 8. Békéscsaba; 9. orosházi járás.

Olvasd a Viharsarok Népet!

## „Dözszerű” jegyzetek

### Csekélység...

«Menjen be Orosházára a vállalatához» — tanácsolta Rálik Pál gerendási állatbonytató Váradi Imrénének, egy gerendási dolgozó parasztnak, amikor az közölte vele, hogy 100 forinttal kevesebbet kapott a beadott seprűsért. «A 100 forint annyit csak megér magának!» — hangzott az állatbonytató megnyugtató szándékú érvelése. Váradi Imre ugyanis azt a véleményét merészelte kifejezni, hogy nem nagy kedve van a beutazáshoz, szerelné, ha ezt nem kellene megtennie. Érthető is, öt-hat kilométert gyalogolni más hibájai miatt a csorvási vasúttállomásra és vissza egy idősebb embernek — valahogy nem fizik. Meg hát a vasúton nem utazhatik ingyen, a vállalat pedig nem téríti vissza neki az utiköltségét. Ha ez pénz a vállalatnak — neki is!

Közölni a vállalatnál, hogy utalják ki postán a hiányzó összeget — az állatbonytató szerint: dehogyan lehet! De beutazni Orosházára — az csekélység! Most ezért, most azért utazgasson, — mert, ha valamelyik szerv hibát követ el, akkor mindig a dolgozó paraszt menjen, fáradjon és költskezzen. Így is meg lehet keseríteni valakinek az életét. Meglehet azonban a hibát másképp is szüntetni s el is várják ezt az orosházi járás begyűjtő szerveitől a dolgozó parasztok.

T. G.

## Haszontalan haszonkulcs

Néhány hónappal ezelőtt örültem én is Békéscsabában a Luther utcán megnyílt halászeszárdának. Kezdetben igen sűrűn bő adagot fogyasztottam el, jóleső érzéssel vettem tudomásul a csárda népszerűségét, növekvő forgalmát. Bevalón ugyan — kissé sokalltam a hét forintot a halászsért, 9 forintot a rántóthért. Dehát nyugtattam magamat: nem tudhatjuk, milyen volt a »haltermés« — mennyi vizet kell megszűrni a megye halászaiknak, amíg a hal a lábasba kerül.

Az árleszállítás után sem lett változás, minden maradt a régi, az árak körül. Nem tudtam mire válni, úgy voltam vele, biztosan oka van ennek: új üzlet, a kezdeti nehézségek.

Egy napon aztán a régi árak helyére új árak kerültek. A halászeszárdáa valamennyi »törzsvendégének« meglepetésére azonban a várva várt árleszállítás helyett (úgy, ahogy írom) menüként egy forinttal emelték a halból készült ételek árát.

Elhatároztam, hogy belenézek megyénk egyetlen halászati szövetkezetének berkeibe. Nehézség és sűrűködés helyett csupa vidám és elégedett embereket találtam a szövetkezet székházában. Szabó János bácsi is, a gyomai öreg halász nyolc havi munkájáért húszezer forintot kapott. Nincs ott semmi baj. Elmondják, hogy anyahalakat nevelnek, ezekben is többszáz darab halivadékok raktak ki a vizekre, 1430 mázsa halat fogtak, 800 ezer forint volt az évi bevételük. Amióta a közönségben halásznak, ötvenezer forintról közel egymillióra emelkedett a vagyonuk.

— Hát ha ilyen jól állnak — teszem fel a kérdést — az árleszállítás helyett miért emelték az árakat a békéscsabai halászeszárdájukban? — Kérdésemre Forgó István, a szövetkezet elnöke adja meg a választ.

— Nem rajtunk múltott. Mi akartuk az árakat csökkenteni. Akarjuk, hogy a békéscsabai dolgozók havonta ne tíz, hanem 30-40 mázsa halat fogyasszanak el. Jött ám a megbélyegzés a békéscsabai vendéglátó üzemek ré-

széről: »tisztességtelen versenyt folytatunk, alacsony haszonkulccsal dolgozunk. A tsz árcsökkenési kívánásaival együtt a szánakozók keserve is eljutott a Megyei Tanács Kereskedelmi Osztályára. Legyünk »öszinték«, nem könnyű dolog kartársak közt az ilyen »nehéz« kérdésben dönteni. A Beikereskedelmi Minisztérium illetékes osztályára bízta.

Azok pedig minden elfogultság nélkül a vendéglátóipari vállalatoknál alkalmazott 95 százalékos haszonkulcsot húzták rá a békéscsabai halászeszárdára is. Nem számított a minisztérium közéletkezletési főosztályánál az sem, hogy a szövetkezet az általa fogott halból készült ételeket árusítja. A hal árát nekik is éppen úgy kell felszámítani, mintha azt a halértékesítő vállalatól szereznék be. Pedig itt nem kell szállítani, jegelni, hűteni, csomagolni, raktározni az árut. Eszerint hiába csökkentik a rezsiköltséget is, a halászeszárdában az nem lehet kihatással az árak alakulására.

Ez az oka annak, hogy az árleszállítás után (reméljük, nem visszavonhatatlanul) emelték az árakat a békéscsabai halászeszárdában. Ezt adta a dolgozóknak a közéletkezletési legfőbb szerve. A hivatalból elrendelt haszonkulcs-emelés haszontalan lett a »Viharsarok« halászati termelőszövetkezetnek is, ugyanis az árdárgát(?) óta igen megcsappant a halevők száma Békéscsabán.

(Farkas Sándor)

### 50 rádiót és zenegépet

kaptak ebben az évben a megyénk területén levő diákotthonok és általánosiskolai napköziotthonok.

### Megyénk iskoláinak tatarozására

1953-ban a reális kereten felül ötszázezer forint összeget fordított kormányzatunk. Emellett még a rendes költségvetési hitelből ugyancsak ötszázezer forintot fordítottak megyénk iskoláinak, tantermek helyreállítására

**Villám**

Örménykút község tanácsának!

Van-e tudomások arról, hogy az apaállatok vizsgálata a megye egész területén befejezték már az állattenyésztő állomások, kivéve Örménykút községet? Bizonyára itt is megtörtént volna már ha az elnökhelyettes elvtárs az apaállat-tartókat a vizsgálat helyéről és idejéről értesíti.

# Egy sajtóankét tapasztalataiból

Milyen is az a sajtóankét, mi célú szolgál? — kérdi az olvasó. Nem más az, mint olyan megbeszélés, ahol a dolgozók minden panaszukat, javaslatukat, bírálatukat elmondhatják a szerkesztőség megbízottjának.

»Ki vállalja a felelősséget azért, hogy bántódásunk ne essék, ha bírálatot mondunk? — kérdezte még a sajtóankét előtt az egyik kondorosi gépállomási dolgozó. Ez az aggodalom bizony az ankét elején igen érződött. Később már bátrabban mondták el véleményüket a dolgozók:

Nines női brigádszállás — mondta Szász Erzsébet. »Emem a körösladányi gépállomástól, mint körzeti szerelőt ide Kondorosra helyeztek át februárban, 26 helyett most 56 rézgéppel van dolgom és június óta 1050 forint helyett 950 forint fizetést kapok — szolt Botos Sándor. Szó volt arról is, hogy az irodai dolgozók közül töb-

ben, mint például Lestyán Judit is, szinte állandóan reggeltől este 10 óráig is dolgozik. Hiba van a hópalcok beszerzése körül is. Ugyanis a gépállomások csak kijelölt üzletekben, bélyegért vásárolhatnak. Több üzletből össze tudják vásárolni a hópalcokat, — de a bélyeg miatt nem lehet — így meleg italhoz sem juthatnak a dolgozók munkaközből. Oxigént is keveset kapnak. Ezeket kívül számos nagy hiányosságra hívták fel a figyelmet a gépállomási dolgozók, — melyek megszüntetését, éppen a napokban megjelent határozat irányozza elő.

Az ankét végén beszélgetés közben még számos dolog kiderült:

Kasnyik Mihály kombajnvezető és segédvezetője, Karkus János nem kapták meg gépük megfelelő átadása után járó 500 és 400 forintos prémiumjukat. Pedig az augusztus 20-a utáni idők-

ben mindjárt ki kellett volna fizetni. Hegedűs Mátyas traktoros, a hunyai »Szabadság« tsz tagja, már négy hónap óta nem kapja hét családja után a családi segélyt.

Egyes dolgoknál, mint például a női brigádszállás, vagy a családi pótlék elmaradása — a helyi vezetőknek kellett volna intézkedniük, segíteniük. Más teendőket pedig a megyei gépállomási igazgatóság, vagy a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe tartoznak. A Munkatörvénykönyv szerint, ha valakit nem fegyelmi úton helyeznek át, hat hónapig feltétlenül az előző fizetése jár. Vagy talán a gépállomásokra ez nem vonatkozik?

A kondorosi gépállomási dolgozói elvárják, hogy feltárt problémáikkal a felsőbb és az érintett szervek foglalkozzanak, amit csak lehet mielőbb el is intézzenek.

Tóth Géza.

# Hogyan öltözködünk 1954-ben?

A Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat kiállítását rendezett Budapesten. A gazdag választékban kiállított ruhák és ruházati cikkek 1954-ben kerülnek a ruházati boltokba.

A GYERMEKEK RÉSZÉRE újfajta napozók, fürdőruhák kerülnek majd forgalomba. Abból a kockás anyagból (alperi), amelyből eddig csak férfinget készítek, most bakfis-fürdőruhát is előállítanak. Ujdonság lesz a rághombolható felsőrészes sport-, valamint női fürdőruha saját anyagú kulikabáltal.

Megjelenik az üzletekben a kis blúz-sál selyemből negyven forintért, selyem vállkendő a hűvösebb nyári estékre száz forintért, masni-sál taft anyagból és forgalombahoznak taft gallér- és manzsetttagarnitúrát. Budapest

nevezetességeit: Lánchíd, Halászbástya, Vajdahunyad-vára, stb. ábrázoló sálakat és kendőket is árusítanak majd 30-60 forintos áron.

JÖVŐRE DIVAT LESZ a női nyakkendő is és újra divatba jönnek a jövőre az ócsó gyapjú férfi-nyakkendők.

A dolgozók kívánságára jövőre már egész könnyű, kilencven grammos nyúiszőr férfikalapok készülnek. Érdekes újdonság lesz nyárra a raffiából készült férfi-sapka.

A dolgozókról való fokozottabb gondoskodást visszatérőkről értékes kiállítás anyagát elviszük minden megyeszékhelyre, az ottani kiállításokon meghallgatják a vidéki dolgozók véleményét is és ezek alapján adják ki a megrendelést az iparnak.

# HÍREK SOROKBAN...

Nagrand Pál, Kolompár János szarvasi dolgozó parasztlak 100 százalékos rendszert követve adókat. Műtán adójukat rendszeresen fizetik, két százalékos fizetést kedvezményben részesültek.

A bélyeggyeri Vörös Október termelőszövetkezetben kigulladt a villany. Valamikor erre nem is mertek gondolni a tsz dolgozók. Most megkötött nekik is a munkájuk, mert géppel is dolgozhatnak.

Kétszopony községben hamarosan megkezdik az állatorvosi rendelő építését. Ez igen nagy segítséget nyújt a termelőszövetkezetek, valamint a község egyéni dolgozó parasztjainak számára.

A Békésmegyei termelőszövetkezetek bajnokság állásai a 3. forduló után:

A férfi I. osztály:

1. Bes. Építők I. 3 3 - 46:11 6
2. Gyulai Traktor 3 3 - 29:13 6
3. Gyulai Építők 3 2 - 1 31:12 4
4. Bes. Lokomotív 3 2 - 1 32:30 4
5. Bes. Vasas 3 1 - 2 13:17 2
6. Bes. Pamutszövő 2 - 2 15:20 -
7. Bes. Építők II. 2 - 2 5:28 -
8. Szarvasi Traktor törölve.

A női I. osztály:

1. Bes. Pamutszövő 3 3 - 33:3 0
2. Szentesi Kintizi 2 1 1 - 5:4 3
3. Bes. Agyagipar 2 1 - 1 8:3 2
4. Bes. Lokomotív 2 1 - 1 3:7 2
5. VI. Harisnyagyár 3 - 1 2 3:24 1
6. VI. Ruhagyár 2 - 2 2 4:15 -

A női II. osztály:

1. Bes. Vasas 2 2 - 6 2 4
2. VI. Mezőberény 2 1 1 - 3:2 3
3. Bes. Pamutszövő 2 1 - 1 9:1 2
4. VI. Kötőtárnyagár 2 - 1 1 3:7 1
5. Bes. Lokomotív - - - 0 - 0
6. Békésszentandrás 2 - 2 2 2:11 -
7. Szarvasi Traktor törölve.

A labdarúgók csoportja:

1. Bes. Petőfi 2 2 - 15:10 4
2. Gyulai Építők 2 1 1 - 11:5 3
3. Bes. Építők I. 1 1 - 14:2 2
4. Bes. Agyagipar 3 1 - 2 16:21 4
5. Bes. Építők II. 3 - 1 2 10:19 1
6. Dóboz 1 - 1 1 2:11 -
7. Mezőhegyesi Petőfi törölve.

Flú szerelői:

1. Bes. Lokomotív 2 2 - 12:0 4
2. Bes. Pamutszövő 2 2 - 12:4 4
3. Gyulai II. Isk. Bem. 2 2 - 11:4 4
4. Gyulai II. Isk. Dózsa 3 2 - 1 8:4 4
5. Gyulai I. Isk. Petőfi 2 1 - 1 8:8 2
6. Gyulai II. Isk. Zrínyi 2 1 - 1 1:2 2
7. Gyulai I. Isk. Ady 1 - 1 1 0:0 -
8. Gyulai II. Isk. Kintizi 3 - 3 4:17 -
9. Gyulai I. Kossuth 2 - 2 1:13 -
10. Gyulai I. Isk. Hunyadi 1 - 1 1 0:5 -

A Komló 49/3. Szerelőipari Vállalat alkalmas komló telephellyel villanyserelőt, vízvezeték-szerelőt, fűtés-szerelőt, valamint a fűtés szerelésénél betanított segédmunkásokat. Szállást ingyen bocsátunk dolgozóink rendelkezésére, munkaruhát, telen melegruhát kapnak a dolgozók. Üzemi konyhánk nap háromszor étkeztet bízottunk kedvezményesen. Fizetés kollektív szerinti. Jelentkezés: Komló, Berek-utcai központunkban.

**VIHARSAROK NÉPE**  
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.  
Felelős kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség, és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.  
Telefon: szerk. 22-85, kiadóhiv. 21-78.  
Békesi Nyomda, Békéscsaba.  
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

# Rádió

December 26., hétfő  
Kossuth Rádió

5:35 Vasárnapi sporteredmények. 7:50 Naptár. 11:30 Hanglemek. 12:10 Déli hangverseny. 13:00 A Salgótarján Népi Zenekar játszik. 13:30 Operettzene. 14:15 Uttörő-híradó. 14:40 Heti zenés kalendárium. 15:30 Tánccalok. 16:00 Ifjúsági fejtörő. 16:25 Műsor az Uttörők zenei szakköreinek. 16:40 Rádió válaszol falai hallgatóinak kérdéseire. 17:10 Rádió válaszol a hozzá érkezett levelekre. 17:20 Mielkie. Megemlékezés a költőről születésének 155. évfordulójára alkalmából. 17:50 Já munkáért szép muzsikát. 19:00 Az erdő köszöntése. Részlet Szabó József regényéből. 19:20 Hanglemek. 20:15 Tegnapról — holnapra. Esti krónika. 21:00 A Magyar Rádió szimfonikus zenekara játszik. 21:55 Hanglemek. 22:10 Tíz perc külpolitikai. 22:20 A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 22:50 »Megállok a kanyargós Tiszánál.« Petőfi Sándor, Juhász Gyula és Radnóti Miklós költeményei. 23:00 Huszka operettjeliből.

Petőfi Rádió

6:50 Keringők. 7:35 Színházak és mozitek műsora. 8:20 Zenekari »Műsorok« 9:00 Uttörő-műsor. 9:30 Uttörők-énekek. 10:10 A Textilszakosztály Központi Népi Egyesületének zenekara játszik. 10:30 Óvodások műsora. 11:00 Hanglemek. 14:00 A Magyar Rádió kiegészítése játszik. 14:25 Hanglemek. 15:25 Polgár-Iszakovszkija Kéz a kézben. 15:30 Schölder Hád zongorizál. 15:51 A Békéscarhosi Zenei Gimnázium énekkara Sviesnyikov szerzeményeket énekel. 16:00 A fa terebélyesedik. Irtás és elmondja Enczi Eudor. 16:20 Vaszy Viktor, Dékány András. Dalok a sztyeppe — kantáta. 16:40 Hanglemek. 17:20 Ifjúsági lapszemle. 17:40 Szív küld szívek szívesen. 18:05 Ember és világ. Előadás. 18:15 Operarészletek. 19:10 A Moszkvai Rádió összeállítás. 19:40 Sport-híradó.

**MOZI**

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 24-30: »Kis és nagy boldogság.«

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 24-30: »Királylány a feleségem.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 25-28: »Köszív.«

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 25-30: »Kivétel törvény.«

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 25-29: »Kiskrajcár.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. December 24-30: »Porró szívek.«

BASTYA FILMSZÍNHÁZ, Békes. December 26-28: »Róma 11 óra.«

Számvetélt munkában jártas gondnokot keres azonnalra a Mezőgazdasági Szakiskola Békéscsában. Jelentkezés: személyesen 28-29-30-án.

Értesítjük vevőinket, hogy 1954 január 3, 4, 5 és 6-án leltározás miatt

**az árukiadás szünetel**

Békésmegyei Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat, Békéscsaba

Horváth Károly

# Gyorslista a Harmadik Békekölcsön december 27-i húzásáról

Sorozat	Szám	Nyeresmény	1-50	500	12156	1-50	200	18582	1-50	200	
00096	1-50	500	06304	07	5.000	12398	1-50	1.000	18748	03	5.000
00219	1-50	200	06308	07	5.000	12398	1-50	1.000	18748	03	5.000
00224	1-50	200	06311	28	10.000	12526	1-50	200	19001	1-50	200
00226	1-50	200	06315	1-50	200	12564	1-50	200	19035	1-50	200
00367	1-50	200	06338	1-50	500	12627	09	5.000	19081	1-50	500
00473	1-50	200	06377	1-50	1.000	12808	1-50	200	19166	1-50	200
00496	1-50	200	06514	02	5.000	12937	1-50	500	19210	1-50	200
00525	1-50	200	06706	1-50	200	12947	1-50	200	19356	1-50	200
00598	1-50	200	06730	1-50	500	12959	07	5.000	19440	1-50	200
00811	1-50	200	06856	1-50	200	12969	1-50	200	19538	1-50	200
00964	1-50	200	06989	1-50	200	12992	1-50	200	19570	44	5.000
00986	1-50	200	07045	42	10.000	13002	06	5.000	19770	1-50	200
01217	1-50	200	07072	1-50	500	13047	16	5.000	19785	39	5.000
01253	1-50	200	07085	19	5.000	13109	1-50	200	19971	1-50	200
01263	13	5.000	07130	1-50	1.000	13306	1-50	200			
01487	1-50	200	07150	1-50	500	13321	14	5.000			
01651	1-50	200	07249	1-50	500	13348	1-50	200			
01663	05	25.000	07249	1-50	500	13348	1-50	200			
01670	1-50	500	07585	09	5.000	13420	31	5.000			
01673	18	10.000	07621	1-50	200	13487	45	25.000			
01735	1-50	500	07700	1-50	200	13547	49	10.000			
01740	1-50	200	07760	1-50	200	13554	1-50	200			
01802	1-50	200	07832	20	5.000	13594	1-50	200			
01870	1-50	200	07852	1-50	200	13619	1-50	200			
02041	23	5.000	07877	1-50	500	13845	1-50	1.000			
02179	1-50	200	07892	1-50	200	13921	1-50	500			
02182	1-50	200	08103	46	25.000	14209	1-50	200			
02197	1-50	1.000	08204	1-50	200	14468	1-50	200			
02292	1-50	200	08226	1-50	200	14698	1-50	200			
03008	1-50	200	08357	1-50	500	14776	1-50	200			
03163	1-50	500	08362	1-50	200	14776	1-50	200			
03201	45	10.000	08453	33	5.000	14776	1-50	200			
03332	1-50	200	08453	33	5.000	14776	1-50	200			
03367	1-50	200	08490	38	10.000	14781	1-50	200			
03509	22	5.000	08514	1-50	200	14820	1-50	200			
03584	1-50	200	08574	1-50	200	14924	1-50	200			
03643	1-50	200	08574	1-50	200	15140	1-50	200			
03722	1-50	200	08679	1-50	200	15280	1-50	200			
03723	49	5.000	08745	1-50	200	15348	1-50	500			
03796	1-50	200	08905	1-50	1.000	15481	1-50	500			
04087	1-50	200	09082	38	10.000	15483	1-50	200			
04093	1-50	200	09181	1-50	200	15624	1-50	200			
04367	1-50	200	09255	1-50	200	15856	31	5.000			
04389	1-50	200	09316	1-50	200	16010	02	10.000			
04397	1-50	200	09824	1-50	200	16057	1-50	200			
04406	1-50	500	10023	1-50	200	16195	1-50	200			
04523	31	5.000	10030	33	5.000	16198	1-50	500			
04714	1-50	200	10163	1-50	200	16373	43	5.000			
04909	1-50	200	10314	1-50	200	16381	1-50	200			
04955	1-50	200	10383	1-50	200	16468	1-50	200			
04613	1-50	200	10383	1-50	200	16468	1-50	200			
04667	1-50	500	10521	1-50	200	16777	1-50	200			
04905	1-50	200	10605	1-50	200	16811	15	25.000			
05008	1-50	200	10640	1-50	200	16844	1-50	500			
05036	1-50	200	10665	1-50	500	16850	1-50	200			
05107	1-50	200	10746	12	5.000	16944	1-50	500			
05138	1-50	1.000	10789	14	50.000	16944	1-50	500			
05414	1-50	200	10829	1-50	200	16997	1-50	200			
05437	1-50	200	10838	1-50	500	17018	1-50	200			
05578	1-50	200	11192	47	5.000	17023	1-50	200			
05637	24	50.000	11274	1-50	500	17112	1-50	1.000			
05860	1-50	200	11377	1-50	200	17321	16	10.000			
06068	1-50	500	11395	1-50	200	17346	1-50	200			
06154	1-50	1.000	11423	1-50	200	17450	1-50	500			
06200	1-50	500	11452	05	10.000	17499	1-50	200			
			11530	1-50	200	17534	1-50	200			
			11633	35	5.000	17705	1-50	200			
			11686	1-50	200	18157	1-50	500			
			11794	1-50	500	18212	03	5.000			